



Чтобы воспитание - научить наших
детей обходиться без нас
Эрик Леве

Приходя в профессию, мы ставим перед собой конкретные цели и хотим достичь определенных высот. Выбирая маршруты нашего восхождения, какими бы короткими или длинными не были наши пути, мы приходим к вершине с приобретенным опытом, который определяет наше место в профессии. Изменив свое путешествие, сегодня могу сказать, что цели в начале пути и по ходу движения меняют обличье "трансформирователе", преобразовывая, ненужного человека к пониманию истинного значения слова "профессионал".

Ноябрь, 1997г. Первый дипломатический семинар по дидактике. Передо мной лежит чистой чистой бумаги и 15 минут на то, чтобы изобразить мое видение роли учителя в жизни ученика. На бумаге падающие стаи дельфинов, которые выпрыгивают из воды для защиты воздуха. Во главе стаи - большой белый дельфин, который ведёт за собой юное поколение. На вопрос преподавателя: "Почему дельфины?", я отвечаю, что всегда были охранителями благородства этих морских интеллигентов, их универсальность гармонично существует в двух стихиях, в воде и в воздухе. Их способность спасать друг друга за сотни километров под водой и спасение людей, подсознательно влечет меня к ассоциации себя Стр № 1 с теми дельфинами, готовыми к самооп-





пертвозданно ради своих будущих учеников.

Август, 2001г. Уже более 3 месяцев успешной практики в школе сквоутов для девочек в Техасе. Научилась стрелять из лука, умело управляю каноэ, имею доверие водить автомобиль по территории школы, прошел курс выживания "polar bears"; "Бикини" после 3 дней живе и торнадо, прошли успешно испытание на открытом воздухе без пакетки с 20 миллионами девочками. В итоге, получила приглашение остаться в США и дальше развиваться! Но мама спрашивает вопрос: "Как же мой 6-й класс 1 сентября без меня? Как они смогут пить без меня?" Возвращаясь в Россию в конце августа и видя встречавших родных ребят.

Сентябрь, 2006г. Я-классный руководитель видела сюрприз ровавшую математическую школу, где каждый второй ученик уже сегодня помимо основной "математике", их уровень мотивации к учебе восхитителен. Одновременно с этим наблюдало, что ребята из моего бывшего 9 класса, привыкнув к другим школам, по старой привычке, после уроков бегут к своему кабинету не "математику", но, утешившись в закрытую дверь, погуряте уходит другой. Родители заметят, дети приходят по субботам и даже в воскресенье поговорить и вспоминать наше первое прощание. Впервые мама посещает школу: "А правда ли ее поступали, когда все ученики растворились в пыли своих учеников? Не стадные ли их в зависимости от своей буряческой заботы и опеки?"

Стр № 2





Август, 2014 г. Уже второй раз за 14 лет работы в своей родной школе я становлюсь классным руководителем 5 класса. Волнение охватывает неизменно, сердце готово взорваться, но одно я знаю точно! В этот раз все будет иначе, я буду лучше, не ищя права повторять ошибки прошлых лет. Нужно научиться видеть дальше своего сегодняшнего благополучия и душевного спокойствия.

Мат 1. Ответственность.

Очень часто в разговоре с родителями моих учеников слышу: "Учёба не могу сделать... Хроническая лень..." Но это я всегда отвечаю: "Для меня не существует понятия "лени", это лишь вопрос ответственности или её отсутствие." Но это не критика, а предложение способа решить проблему вместе, на личном примере. Я сам знаю, что ответственность замыкается в себе, но не всегда изначально путь и профессиональный путь, и я встречаю людей, умевших держать слово, своевременно выполнить поручение, разделяющих ответственность за успех или неудачу других. Именно здесь разъясняю всем! Все говорят на своих уроках - лекциях и слушают из уст своих учеников слово "responsibility", когда это обличает нравственную сторону поступков или даёт оценку действий друг друга. Анимус класса, глава администрации - это те ученики, которые уже сядут в зале не себе ответственность и учено управление с большими наборами мероприятий, исход которых зависит от их отношения и решения получить доверие старшего товарища, классного руководителя.

Стр № 3





Часть 2. Свобода.

Мое глубокое убеждение, что только свободное
личество может воспитать свободных людей.

В моей педагогической практике всегда есть свобода
выбора. Я могу выбирать инновационные методы и приемы,
технологии и средства. Я могу создавать авторские
программы и выбирать программы дополнительного
образования. Эта свобода выбора есть и у моих учеников.
Мой кабинет - один из немногих в школе, где у каждого
ученика есть индивидуальное место с правом свободного
перемещения в пространстве. Дни их жизни несут
мне радость и всегда быть в них счастливым уроком. У
моих учеников есть возможность выбора тех или дне
индивидуальных проектов и дне работы в группе. Занятия
по дополнительных Кембриджских курсах 2 раза в неделю -
это возможность свободно всасывать все актуальные
темы. Свобода работать, не бояться ошибок, идти по
пути самосовершенствования и становиться независимыми в
своих суждениях и поступках.

Часть 3. Творчество.

...Чем творчество - счастье,

И не шумиха, не успех.

Погорю, ничего не знаю,

Быть притягай на устах у всех.

Б. Пастернак

Способность творить и соудить дает возможность
личности раскрыться. Моя фантазия идей, подчас неспе-
циализирующаяся креатива, пускает снаружи моих
учеников. Сейчас им доведение соавторские, репис-

Стр № 4 серации-макетовизацию, анимризацию,





актерами, актерам, комеди, шоу-драма и даже шоуменов. Каждый урок, вспоминаю мероприятие, тщательное учеников в спешке - это новые идеи, мысли и фантазии самовыражение. В 2016 году сформировалась первая группа энтузиастов и сайт начал работать, даешь! Сегодня наш сайт - зеркало нашей общей души, наш голос, наша гордость. Он преображается, появляются новые рубрики. Главное в том, что сейчас это исключительно детище наших учеников, которое рождается со мной, но живёт самостоятельно, добавивши красоту к моей картине мира.

Май, 2018 г. Загородный клуб "Фауна", впереднее мероприятие, посвященное юбилею 8 мая. Впервые за 4 года нашей сотрудничества присутствуют 31 человек из 33. Сценарий мероприятия полностью составлен департаментами "Культура" и "ЮНЕСКО", изображение юбилейных лиц отображает выбор ребят, лично согласовано с департаментами "Здоровье и Комфорт". Мы с группой родителей наблюдаем спланированный ход всего мероприятия и радуемся возможности быть частью этого праздника и торжества их самостоятельности и издаваемыми

В профессии я уже 18 лет и каждый день, шаг за шагом, прохожу выбранной сердцем путь, который под от шага не становится легче, иногда круто погорячившись. Безусловно, за время пути мне приносящие и воспринимающие меня меняться, я смикаюсь и буду смикаться, но уже сегодня одна вершина преодолена. Я до сих пор помню белый день рождения, но мне очень комфортно быть рядом, а иногда со стороны наблюдать,





какими благородно отвественными,
свободными и красивыми становятся
мало "демократ"- ученики, и я готова отпустить
их в воду безграничного океана познаний, чтобы
подхватить еще много-много таких же начинающих
плывущих в мир жизни.

